

市委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

范兆森主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)9月28日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动期间发表的重要讲话精神、关于中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动的重要讲话精神,研究部署我市贯彻落实工作;学习习近平总书记关于加强作风建设的重要论述,传达中央纪委国家监委、省纪委监委部署要求,安排我市国庆、中秋期间有关工作;审议《进一步全面深化科技体制机制改革以科技创新引领新质生产力发展实施方案》。市委副书记、市长范兆森主持。

会议指出,习近平总书记亲率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动,听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报并发表重要

讲话,充分体现了党中央对新疆工作的高度重视、对新疆各族干部群众的亲切关怀。全市各级各有关部门要站在战略和全局的高度认识新疆工作的重要性,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,积极服务保障新疆社会稳定和长治久安。要以铸牢中华民族共同体意识为主线做好民族工作,持续开展民族团结进步创建活动,维护我市民族团结的良好局面。要持续深化对口援疆工作,扎实推进干部人才援疆、产业援疆、文化润疆、县区结对帮扶,为新疆社会稳定、民族团结和高质量发展作出太原贡献。

会议强调,习近平总书记关于中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动的重要讲话,深刻阐述纪念活动的重要意义,对用好活动成果等提出明确要求。全市上下

要进一步把思想和行动统一到党中央决策部署上来,把纪念活动激发出的自信心、自豪感、精气神运用好、发扬好,同贯彻落实党中央及省委、市委决策部署结合起来,同应对各种风险挑战结合起来,同统筹做好“十四五”收官、谋划“十五五”发展结合起来,将其转化为推进中国式现代化的强大动力,转化为推动太原高质量发展的实际行动,矢志不渝沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。

会议强调,全市各级党员领导干部要深入学习贯彻习近平总书记关于加强作风建设的重要论述,紧盯节日节点,严把关键环节,带头巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,以优良党风引领社风民风。各级党组织要切实扛起作风建设主体责任,加强对党员干部的教育管理监督,坚持不懈纠“四风”、树新风,以作风建

设的新成效推动全市高质量发展。国庆、中秋将至,各级各部门要高度重视民生和安全保障、节日市场供应等工作,毫不放松抓好安全生产,加强值班值守和应急处置,做好景区、旅行社、住宿餐饮等文旅市场管理服务,为广大市民游客营造平安祥和的节日氛围。

会议指出,要深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,按照党中央、国务院及省委、省政府部署安排,立足我市资源禀赋、产业基础、科研条件等,聚焦能源转型、产业升级和适度多元发展,深化科技体制机制改革,加强原创性引领性科技攻关,持续推动科技创新和产业创新深度融合,为逐步形成体现太原特点、具有比较优势的现代化产业体系提供强大科技支撑。

会议还研究了其他事项。

“并州有礼 文明我行”

太原公共文明素养提升行动启动

本报讯(记者 张慧)城市之美,始于文明;文明之基,源于每位市民的素养。9月28日,“并州有礼 文明我行”公共文明素养提升行动在我市启动。这场全民参与的文明接力,聚焦“城市文明我来说”“城市文明我倡导”“城市文明我践行”三项举措展开,从认知传播、氛围营造到实践养成全方位发力,推动文明理念真正融入城市的日常肌理。

城市文明我来说
用百姓故事传递城市温度

文明,不仅体现在宏大的叙事中,更绽放在日常生活的细微之处。白发老人俯身拾起纸屑,年轻人认真打包剩菜,孩子将空瓶投入垃圾箱……这些看似微小的善举,如点点星火,共同点亮城市的文明

底色。我们不仅是城市的居住者,更是它温柔的守护者。

作为本次行动的先导活动,“城市文明我来说”主题征文信息在《太原日报》发布后,很快便受到市民的广泛关注。截至目前,已收到投稿160余篇。这些来自市民视角的鲜活故事——公交车上的一次让座、邻里间的一句问候、斑马线前的一次静候——虽平凡却温暖,交织成太原这座千年古城最触动人的独特气韵。

目前已有10篇优秀作品被刊发,这些源自生活的“小善举”,正悄然带动更多人关注并投身文明实践。

城市文明我倡导
让文明约定成为生活习惯

“交通信号要看清,确认安全再通行;公勺公筷用起来,分餐分食更

健康;垃圾入桶分类投,绿水青山共守护……”在“城市文明我倡导”环节,我市围绕文明礼仪、文明交通、文明餐桌、文明旅游、文明观赛五大主题,推出一系列视频与海报。每一幅作品都是一个文明的约定,旨在唤起市民的自觉意识。

同时,行动也将倡导之风吹向家庭与社会,弘扬孝老爱亲、邻里和睦的优良家风,鼓励各行各业恪守诚信、敬业奉献,共同培育“向上向善”的社会新风尚。不少市民反馈,这些直观的倡导形式对他们起到了积极的提醒和触动作用。

城市文明我践行
用全民行动点亮并州大地

文明不是说出来的,是做出来的。太原市“并州有礼 文明我行”

公共文明素养提升行动启动后,我市将推动行动进机关、进社区、进学校、进企业,号召每位市民从自身做起、从点滴做起。街头“红马甲”的耐心引导、餐馆里的“光盘行动”、社区里的互助服务……都是文明理念的生动实践。

市文明办相关负责人介绍,下一阶段我市还将进一步完善媒体互动、积分激励等机制,持续激发市民的参与热情,让文明行为从“要我做”逐渐转变为“我要做”,让文明之花在并州大地持久绽放。

文明,是一场城市与市民的双向奔赴。“并州有礼 文明我行”不只是一句口号,更是这座城市对文明的庄重承诺。启动仪式是开端,持久实践才是关键。让我们从每次礼让、每个微笑开始,将文明内化为习惯,外化为风景,共同绘就文明太原的崭新画卷。

两节花正艳 并州秋韵浓

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)两节将至,正是我市一年中天气最舒爽的时候。近日,记者在各公园看到,秋花仿佛也感到一样的惬意,趁着西风未紧,争相捧出酝酿了三季的绚烂。步入园中,但见五彩斑斓的花朵泼洒在尚未凋零的绿意间,让人恍惚间入了哪位印象派画家的调色盘。

双塔公园、迎泽公园、文瀛公园、狄仁杰文化公园内,一片片姹紫嫣红。历经两月有余,紫薇依然在绽放,因花期极长又名“百日红”。它们的花朵小巧密集,盛开时满树繁花;木槿花大

而艳丽,朝开暮落,生命力顽强;绣球花球硕大,颜色随土壤酸碱度变化,或蓝紫或粉红,为初秋增添一抹柔美;假连翘像一串串的风铃在风中摇曳,似一群精灵在枝头雀跃。

金秋九月,水中花卉依然热闹。迎泽公园泽众书院内,王莲叶大如盘,花朵硕大美丽,初开白色,次日粉红,三日深红二落,极具观赏价值;饮马河公园的水生美人蕉,叶片宽大如芭蕉,花序高大,花开粉红、嫩黄,为初秋增添无限的风情。

最是菊花占尽秋光。龙潭公园、街心公园、太原植物园、太原

动物园内,金丝皇菊卷曲着修长花瓣,似鎏金的烟火定格在绽放瞬间;墨菊如夜色沉淀,紫黑花瓣藏着幽微的光泽;还有满坡的小雏菊,星星点点地撒在草地上,像是银河洒落的碎星。菊香被秋阳蒸腾得愈发清冽,穿行花径时,衣襟都染上淡淡的苦香。

此外,各公园的林间、草坪、花坛里,各种地被花卉也在努力绽放,玉簪花、凤仙花、山桃草、假龙头、八宝景天、射干等,有的低矮紧凑、有的花穗细长,五颜六色,为公园增添无尽色彩。两节将至,各公园邀请广大市民前来赏花游园品秋韵。



凤仙花



假连翘